

团学工作

学校 2013-2014 学年学生工作表彰大会隆重举行

厦门华厦职业学院2013-2014学年学生工作表彰大会



▲学校2013-2014学年学生工作表彰大会

6月3日下午，厦门华厦职业学院2013-2014学年学生工作表彰大会上，学校党委黄扬书记代表学校党政领导致辞。他说：“过去一年，我校学生工作紧扣教育主题，坚持‘育人为本，德育为先’的大学生思想政治教育工作理念，紧密结合我校学生工作实际，以校风、学风建设为抓手，开展了一系列主题突出、特色鲜明的教育活动，切实有效地统一了全体学生的思想，坚定了信念，提高了认识。”他希望通过本次总结表彰大会，能激发全体教师和学生创先争优的意识，掀起学生工作真抓实干的新高潮。

大会为我校人文创意系11级文秘班颁发了“福建省先进班集体”荣誉证书；为教师陈丽玉颁发了“福建省省级优秀辅导员”荣誉证书。林晶晶等4名学生获得了“国家奖学金”，熊梦星等6名学生分别获得了“福建省优秀学生干部”、“福建省三好学生”、“福建省暑期‘三下乡’先进个人”等荣誉。大会授予林芙蓉等6位教师“校级优秀辅导员”荣誉称号；授予周艳丽等5位教师“校级优秀团委工作者”荣誉称号；授予商贸管理系团总支等14个基层团组织荣获“先进基层团组织”称号；授予林海娟等140名学生“优秀团员”荣誉称号；授予陈峰等239名学生“优秀团员”荣誉称号；授予周日航等106名学生“社会活动积极分子”荣誉称号；授予郑丽云等10名学生“十佳青年志愿者”荣誉称号。大会还对颜国辉等12名教师荣获“辅导员优秀工作案例（论文）”进行了表彰。

紧接着，校级优秀辅导员代表林芙蓉、刘洪英教师，国家奖学金获得者代表薛泽宇同学，十佳青年志愿者代表郑丽云同学分别发表获奖感言。表彰大会在全场观众阵阵掌声中圆满落幕。

校学生会第六届科技文化节暨协会交流晚会圆满落幕

6月17日晚，由校团委主办、校学生会社团部承办的学校第六届科技文化节暨“春社满园，社彩斑斓”协会交流晚会在俊秀报告厅圆满落幕。我校团委老师、兴才学院社团部学生代表、城市学院社团联商百意科技有限公司五位代表及近500名学生共同参加了此次视觉盛宴。

晚会伊始，一支充满活力与激情的街舞《Hello, JD》拉开了晚

会的帷幕。本次晚会的节目形式多样：深情的吉他弹唱《我怀念的》、《儿歌》；饱含情意的诗朗诵《我的南方北方》；天籁般的陶笛演奏《歌曲串烧》；动听的歌剧《母爱不过期》中圆满落下帷幕。

此次科技文化节以协会交流这种更具精神凝聚力的晚会形式展开，进一步的展现出当代大学生真实的自我，弘扬大学文化多样性，营造了活跃、浓郁的科学与人文精神氛围。



▲学校2013-2014学年学生工作表彰大会

学校第三届宿舍文化节“青春印记”决赛暨颁奖总结大会隆重召开

6月10日晚，由校学生处、校团委主办的第三届宿舍文化节“青春印记”决赛暨颁奖总结大会拉开序幕。工科党总支书记林荣生老师，人文外语系党总支书记李堡老师，校团委书记刘昌俊老师，学生公寓办副主任薛超群老师以及系部相关辅导员参加了本次活动。

随着街舞协会的热舞开场，晚会第一个环节展开，由参赛宿舍进行宿舍风采PPT或MV的展示以及舍

歌的演唱与舍服的介绍。各个宿舍纷纷展示出他们的特点，风采介绍不拘一格，有的让人忍俊不禁；照片更是形象贴切地表现了他们的日常生活，很好地诠释了“谈生活·印青春”的主题口号。晚会中间的宿舍区入住须知互动问答环节，在场的同学们都跃跃欲试，积极参与。随着第二个环节的深入，各宿舍更是尽显才能。作为首个上场的super girl队，带来的活泼欢快的《兔子舞》，一下子让现场的

hands up 小分队凭借出色的表演，获得了“青春印记”活动的冠军。晚会接近尾声的时候，由薛超群老师对本届宿舍文化节五个系列活动的开展情况进行总结，并邀请评委老师为所有获奖代表颁奖。

通过本次活动，不仅为同学们提供了一个施展才华、塑造形象的舞台，也让我们看到一个个宿舍温暖的一面，同时也增进宿友之间的感情，我们不仅仅是同学，更是不离不弃的一家人。

毕业季系列活动：“浓浓书卷香，捐赠爱心书”无偿赠书活动

6月18日，由校团委牵头，校自律会承办的“毕业季·浓浓书卷香，捐赠爱心书”无偿赠书活动在宿舍区小广场顺利开展。

本次活动持续了3天，共收集到1000余册图书。伴着明媚的阳光，舍友们纷纷将自己喜欢的教科书、科普书、经典文学名著甚至学习辅导资料等捐贈出来，以自己的爱心行动为母校的图书馆添砖加瓦，贡献了一份力量。同学们的举手之劳，就让宿

舍里尘封已久的书籍在别人手中发挥更大的作用。他们捐出的每一本书，都让知识在爱的手中得以传递。真正是“赠人玫瑰，手有余香”。让读书，爱读书成为我们的一种习惯，让书来传递我们的爱。

志愿者服务

服务北站 传承美德



▲学校北站志愿者合影

6月2日，学校22位志愿者们并没有畏惧炎热的天气，反而更加以一颗火热的心来到厦门北站进行服务。

因为正赶上端午节返程高峰，厦门北站人潮涌动，外加天气十分燥热，但丝毫没有影响志愿者们服务的心，他们依旧有条不紊的，耐心的为旅客

传承敬老美德 青春爱心无限



▲志愿者演奏陶笛

6月7日，学校青年志愿者协会一如既往，选派了20名志愿者来到集美爱欣敬老院。到达敬老院后，志愿者们很贴心地先带老人们去院子里



厦门华厦职业学院
Xiamen Huaxia Vocational College

厦门华厦职业学院主办 本期4版 总第68期 2014年6月30日

简讯 导读

- 1版 学校2014届毕业典礼暨专业副学士称号授予仪式隆重举行
- 2版 学校教务处顺利召开2013-2014学年校级教改项目结题评审会
- 3版 学校“京闽北海湾酒店订单班”开班仪式隆重举行
- 4版 学校2013-2014学年学生工作表彰大会隆重举行

学校2014届毕业典礼暨专业副学士称号授予仪式隆重举行



▲2014届毕业生毕业典礼之抛帽仪式

6月19日至20日，学校财会金融系、商贸管理系、商务外语系、人文创意系、检验科学与技术系、信息与机电工程系等6个系部分别举行了2014届毕业典礼暨专业副学士称号授予仪式。

根据厦门华厦职业学院关于颁发2014届毕业生毕业证书的决定、《厦门华厦职业学院关于颁发2014届毕业生毕业证暨授予专业副学士称号的决定》及《厦门华厦职业学院关于表彰2014届优秀毕业生的决定》，学校2014届共有1780名毕业生顺利获得毕业证书，1174名毕业生获得“专业副学士”称号约占全体毕业生的七成，这也是我校连续第四年为毕业生授予此证书。

学校自2011届毕业生开始，授予符合条件的毕业生专业副学士称号并颁发证书。该项举措，意在借鉴国际先进做法，激发在校学生的学习热情。学生取得该称号，有利于与国际接轨，为其日后学历提升提供接口；或在职场就业中，为其添加砝码，提高就业竞争力。

学校作为民办高校，充分发挥民办机制的灵活优势，勇于抓住机遇、改革创新、先行先试，并通过全面深化内涵建设，形成学校强劲的核心竞争力。

同时，作为高等职业教育院校，学校立足地方性和专业性，集中对接厦门乃至全省重大战略需求，不仅为社会培养了大量亟需的应用型高技能人才，还通过利用自身优势资源服务社会经济发展来实现自我价值。



▲王校长、学校负责老师与同学们合影

学校校长王小如亲赴美国阿肯色大学小石城分校关怀学校首批留学生

美国当地时间6月23日，学校校长王小如亲赴美国阿肯色大学小石城分校关怀我校首批留学生。

王校长与学生们见面后，她细致入微地了解每位学生的学习情况，教导、鼓励同学们如何尽快地适应新环境。同学们也表达了她们对美国开放式教学方法的认同，课堂上老师不拘形式的教学方法，有效地激发了她们的参与感。她们在英文上听、说、读、写的能力比出国前有了明显地进步。历经短短一个月

的学习和生活，同学们深深地感受到在校师生间的平等与相互尊重；不同国度同学间的关爱与互助。同时，她们感受到，文化的差异虽然带给她们一些挑战，更多的是对她们独立思考能力及独立处理能力的锻炼。美国是一个多民族（种族）汇聚的国度，不同民族文化的学习与交流使她们受益非浅。

当日，王小如校长还邀请同学们在“陈家园”——福建餐馆会餐，以慰留学生的思乡之情。会餐后，王校长又参

观了同学们的宿舍，切实体了解了同学们的生活及居住环境，并叮嘱每位同学万事要以安全、守法为先，日常要加强体质锻炼，确保身体健康。如在学习与生活上有遇到什么困难，同学们可以向校方在美人员进行咨询。最后，王校长与同学们合影留念并鼓励她们好好学习、快乐生活。

美国伊利诺伊中心学院师生一行 赴我校进行中文学习交流



▲ICU学生中文课学习

北京时间5月31日00:30，我校合作校美国伊利诺伊中心学院（ICC）师生三人抵达厦门，赴我校进行为期一个月中文交流学习。

ICC学生学习期间，正好赶上中国的传统节日——端午节，商务外语系教师黄丽以“粽子的制作”开始了他们第一节中文课程学习。在学校国合处工作人员带领下，ICC师生参观了厦门景点——龙舟池，并观看了龙舟比赛，以感受中国传统节日的氛围。

此次来访交流是在两校互设“中国语言学院”前提下，为双方建立长期稳定的合作伙伴关系打下了牢固的基础。

学校受邀参加2014年澳洲阳光海岸教育旅游推介会

6月10日上午，由澳洲阳光海岸市副市长克里斯·汤普森致欢迎辞。厦门市外办主任洪成宗对澳洲访问团的来临表示欢迎，对两市的友好关系表达了美好祝愿。市教育局副局长郭庆俊介绍厦门教育局副局级干部和澳洲留学简况。访问团成员就留学、投资、旅游等两市结合点以及合作之处进行了详细介绍，其中涉及到底层教育、留学深造、人力资源培训、创意打造等教育领域。

会上，阳光海岸市副市长

克里斯·汤普森致欢迎辞。厦门阳海岸市副市长克里斯·汤普森亲自率领13人的访问团到访厦门，举办“2014年澳洲阳光海岸教育旅游推介会”。会议由阳光海岸市副市长郭庆俊主持。我校国际合作与交流处副处长陈丹主持。我校国际合作与交流处副处长徐军代表学校参加推介会。

近日，在中共福建省委教育工委、省社会科学院联合新增受聘的34位2014年“鹭江讲坛”报告人中，我校思想政治理论课教学部教师廖新良获得此项殊荣，也是厦门市民办院校唯一获聘的教师。

廖新良教师所主讲的《证券投资中的哲学思考》、《现货投资策略中的哲学智慧》、《现货交易过程中的哲学智慧》等三个经济金融类讲座均入选2014年“鹭江讲坛”选题。

据悉，“鹭江讲坛”创办于2006年，现已成为厦门市面向大众、面向基层宣传科学理论、普及社科知识的重要平台。“鹭江讲坛”在全市已设立举办点49个，聘请了375名专家学者作为报告人，已举办讲座、专题报告近5000场，听众60多万人次，受到社会各界和广大市民的广泛好评，其讲座选题分成世情·国情·市情、时事政策与社会热点、经济金融、法律知识、教育与管理、

自我介绍，天竺山生态观光园原创导游词及现场生动、富有感染力的讲解，精彩的陶笛演奏从25名选手中脱颖而出，取得了第一名的好成绩。

比赛结束，厦门市旅游局领导为林一山同学颁发了“十佳未来导游之星”的证书、奖杯及奖品，同时指导老师吴青兰获得了“优秀指导教师奖”。

学校教师陈熙贞喜获“福建省高校优秀共产党员”称号

近日，在中共福建省委教育工委、省社会科学院联合新增受聘的34位2014年“鹭江讲坛”报告人中，我校思想政治理论课教学部教师廖新良获得此项殊荣，也是厦门市民办院校唯一获聘的教师。

廖新良教师所主讲的《证券投资中的哲学思考》、《现货投资策略中的哲学智慧》、《现货交易过程中的哲学智慧》等三个经济金融类讲座均入选2014年“鹭江讲坛”选题。

据悉，“鹭江讲坛”创办于2006年，现已成为厦门市面向大众、面向基层宣传科学理论、普及社科知识的重要平台。“鹭江讲坛”在全市已设立举办点49个，聘请了375名专家学者作为报告人，已举办讲座、专题报告近5000场，听众60多万人次，受到社会各界和广大市民的广泛好评，其讲座选题分成世情·国情·市情、时事政策与社会热点、经济金融、法律知识、教育与管理、

局、海沧区人民政府主办，厦门市旅游培训中心、海沧区文体广电出版旅游局承办的厦门市第八届高校“未来导游之星”大赛决赛于2014年6月7日在海沧区文化中心影剧院隆重举行。

据夏科联[2014]20号文件，我校教师赵婷婷申报的“功能化石墨烯修饰天然材料在重金属离子富集与水体净化中的研究与应用”项目获2014年度厦门市科技计划高校、科研院所项目立项，并获得20万的无偿经费资助。

该项目拟研发的新型吸附材料和相关仪器装置的研制，将为今后废水重金属离子的去除提供切实有效的方法，同时满足人们对饮用水质量保障的要求，具有广泛的应用性和广域性。

比赛结束，厦门市旅游局领导为林一山同学颁发了“十佳未来导游之星”的证书、奖杯及奖品，同时指导老师吴青兰获得了“优秀指导教师奖”。